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Il vous est demandé de TRAITHERANS CE DOCUMENT

Les 3 exercices ci-dessous

Exercice 1 : indicateurs de croissance et prévision

Exercice 2 : déflatement et prévision

Exercice 3 : séries chronologiques
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Exercice 1 : indicateurs de croissance et prévision

Le tableau 1 ci-dessous fournit I'évolution de 2@02012, du « Salaire net annuel moyen en
équivalent temps plein » en Euro, pourdesnmes.Le salaire est le « salaiceurant » ou
«nominal » (SN).

Travail demandé : répondre aux 5 questions ci-desgs

Tableau 1 Source INSEE

Annee | SN'(€) En donnant & chaque fois votre formule et le résalideux décimales (ou trojs
Hommes si nécessaire), calculer :
2007 25011 1- Le multiplicateur global
2008 25799
2- Le multiplicateur annuel moyen
2009 26082
2010 26606
2011 27238 3- Le taux de croissance annuel moyen
2012 27626
GO 4- Le taux de croissance global
2014

(*) Salaire net annuel moyen en équivalent temps plein - Hommes
5- En utilisant la formule de la croissance expatietia (FC,) réaliser une prévision :

51- pour I'année 2013 (a reporter dans le tableau)

52- pour I'année 2014 (a reporter dans le tableau)

Exercice 2 : déflatement et prévision

Vous disposez dans le tableau 2, des donnéesqdeata celles du tableau 1, pour les
femmes: « Salaire net annuel moyen en équivalent tertgis p en Euro pour les femmes.
Le salaire est le « salaire courant » ou « nomir(8IN). On vous fournit également I'indice

des prix a la consommation base 100 en 2085q§).
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Travail demandé : répondre aux 5 questions sous tableau 2 ci-dessous, en indiquant
clairement les libellés de colonnes.
Tableau 2
Année ‘SN“ (€) ‘ Lot ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Femmes
2007 19956 102,91
2008 20580 104,48
2009 20997 106,69
2010 21464 108,78
2011 22030 100,72
2012 22424 110,27
2013
2014
(**) Salaire net annuel moyen en équivalent temps plein — Femmes
1- Déflater la série
Ecrire ci-dessous la formule de votre déflatemant'exemple de I'année 2009.
2- Vérifier ci-apres votre déflatement
3- Réaliser la représentation graphique de la sérel¢ie ci-dessous)
4- faites une preévision pour les deux années 2018%t,2au moyen dedguation de la

droite de tendance (ou « trend-»Reporter cette prévision dans le tableau.
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Représentation graphigue du déflatement et de la @wision: NB : indiquer clairement la
légende

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

5- Comparer I'évolution des salaires selon le sexabldau 1 et tableau 2). Vous
indiquerez explicitement la (les) variable(s) conéeds), et I'indicateur utilisé pour la
comparaison. Un ou deux indicateurs suffisent.
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Exercice 3 : séries chronologigues

La série chronologique ci-dessous, publiée parJHE, est celle de la collecte de lait de
vache en France en millions d’hectolitres (variajdkeolonne 1). La série estimestrielle
pour les les année 2006 a 2008 (colonne 2).

Travail demandé : en utilisant les deux tableaux eilessous (N°1 et N°2) veuillez
désaisonnaliser la série. Vous justifierez sous leableaux la formule employée pour
calculer chaque colonne.

Tableau N° 1
Tableau principal
2062008 | Yt
1 56,9
2 598
3 499
4 558
5 58,2
6 58,2
7 497
8 56,6
9 64,1
10 64,1
11 50,9
12 55,1
Tableau N° 2
Tableau intermédiaire
1 2 3 4
2006
2007
2008
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Formule de calcul de chague colonne (ou le cas éahé une explicitation) a donner ci-
dessous :

© Fin du documen®
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